
ИГРОВОЕ ЗАНЯТИЕ  «Я УМЕЮ ДРУЖИТЬ» 

Цели: в рамках шефской помощи провести для учеников 2 класса  игровое 

занятие, способствующее развитию навыков общения, взаимопонимания. 

Ход занятия. 

1. Звучит музыка. На площадку перед классной доской выходят герои 

сказки ( автор Тамара Маршалова) 

Ведущий: 

Как-то заинька трусишка,  

Зайка — серые штанишки,  

Повстречал в лесу лисичку,  

Очень хитрую сестричку.  

Зайка лиску увидал,  

Как осинка задрожал.  

А лисичка-то хитрит  

И зайчишке говорит:  

Лиса: 

«Что ты, заинька, дрожишь?  

Что ты, серенький, молчишь?  

Не приветствуешь меня,  

Ведь с тобою мы друзья.  

Дай тебя я обниму,  

Лапку я твою пожму».  

Ведущий: 

Только треснул вдруг сучок.  

Слышит лиска голосок:  

Ёжик: 

«Не пожмёшь! И не старайся!  

И отсюда убирайся!  

Друга съесть тебе не дам!  

Лапы прочь! А то поддам!»  

Ведущий: 

Видит зайка  - из-под ёлки  

Выбегает ёж из норки,  

Палкой он лисе грозит.  

Ну, а та как побежит!  

И лишь пятки засверкали.  

Только лиску и видали. 

2. Ученик 1: 

- Скажите, ребята, вы поняли, о чем эта сказка? Чему она учит? 



Ученик 2: 

- Сегодня мы хотим рассказать вам о дружбе. 

Друг 

Друг - это тот, кто тебя понимает. 

Друг - это тот, кто с тобою страдает. 

Друг не покинет тебя никогда 

Друг остается с тобой навсегда. 

Друг никогда тебя не обидит, 

Друг - это тот, кто тебя насквозь видит. 

И если с тобой приключится беда, 

Только от друга жди помощь тогда... 

Друг и советом мудрым поможет, 

Если тебя изнутри что-то гложет. 

И если вдруг стало тебе "горячо", 

Ты обопрись на друга плечо. 

Лишь другу ты можешь доверить секрет, 

Ведь между друзьями предательства нет. 

И тот, у кого миллионы друзей, 

Намного богаче всех королей. 

И даже когда никого нет вокруг 

Незримо с тобою твой лучший друг... 

3. Ученик 1: 

- Хорошо, когда у человека много друзей, ведь друзья – это настоящее 

богатство, которое не купишь ни за какие деньги. 

Ученик 2: 

- Сегодня мы с вами поиграем, но игры эти будут не только для 

развлечения. Эти игры помогут вам стать более открытыми, научат 

доверять людям, понимать их. И всё это поможет подружиться 

ученикам вашего класса. 

4.  Игра «Убери лишние слова» 

На доске прикреплены карточки со словами. Все карточки перевернуты 

обратной стороной так, что дети не видят изображенных на них слов. 

Ученики первого класса по одному выходят к доске и переворачивают 

одну из карточек. После этого первоклассник должен решить, 

оставлять это слово в своем классе или нет, объясняя свой выбор. Если 

ребёнок, по какой – либо причине,  не может аргументировать своё 

решение, ему помогают одноклассники. 

Таблички со словами: ДРУЖБА, ДРАКА, ССОРА, ПОМОЩЬ, 

ГРУБОСТЬ, ВЕЖЛИВОСТЬ, ИГРА, ЗАЩИТА, УЛЫБКА, СЛЁЗЫ. 



Игра «Танец знакомств» 

Все дети делятся на пары и встают напротив друг друга, ученики 3 

класса встают в пары с учениками 1 класса.  Под музыку на 4 такта 

делают перекрестные хлопки руками и на 4 такта  переходят к тому, 

кто находится перед ними. Когда музыка останавливается, те, кто 

оказался в новых парах, говорят: «Меня зовут … Я хочу с тобой 

дружить». После этого снова звучит музыка, и движения и слова 

повторяются во время паузы. Таким образом происходит знакомство. 

Ученик 1: 

- Теперь у каждого из нас много новых друзей. Давайте проверим – 

сколько новых друзей у каждого. 

Игра «Мои новые друзья» 

Ученики первого класса по очереди берут мяч и, ударяя им о пол, 

произносят фразу: «Я знаю пять имен моих друзей: Ваня – раз, Маша – 

два и т.д.» 

5. Подведение итогов. 

Ученик 2: 

- Подходит к концу наше совместное занятие. Я и мои одноклассники 

очень хотели научить вас дружить и дорожить дружбой. На память о 

нашей встрече мы хотим каждому из вас подарить солнышко. 

Напишите на вашем солнышке свое имя, а потом приклейте на ватман 

так, чтобы одно солнышко держало за ручку другое.  

Ученик 1: 

- И пусть это панно символизирует настоящую дружбу, которая 

навсегда останется в вашем классе. 

Звучит музыка. Дети пишут на солнышках свои имена и располагают 

их на ватмане в том порядке, который выберут сами. 

 

 

 

Интернет – ресурсы: 

http://deti.ledibashkirii.ru/stixi-pro-druzhbu 

https://www.stihi.ru/2003/02/05-803 

https://www.maam.ru/detskijsad/-igry-na-formirovanie-druzheskih-otnoshenii.html 

http://ped-kopilka.ru/blogs/50173/podborka-igr-dlja-formirovanija-druzheskih-

vzaimotnoshenii-mezhdu-detmi.html 

http://deti.ledibashkirii.ru/stixi-pro-druzhbu
https://www.stihi.ru/2003/02/05-803
https://www.maam.ru/detskijsad/-igry-na-formirovanie-druzheskih-otnoshenii.html


https://nsportal.ru/detskiy-sad/raznoe/2018/02/17/kartoteka-igr-na-razvitie-    

navykov-obshcheniya 

https://nsportal.ru/detskiy-sad/raznoe/2018/02/17/kartoteka-igr-na-razvitie-

